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VERBALE N. 40
SEDUTA DEL 08/07/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 08 (otto) del mese di luglio, la Commissione Secon-
da è convocata presso il Salone de’ Dugento – Palazzo Vecchio secondo quanto previsto dall'art.
23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede referente, per trattare il seguente ordine dei
lavori:

 Comunicazioni del Presidente
 Audizione del Presidente del Consorzio Green Go Italia S.C.A.R.L. Dott. Augusto Niccolai;
 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Alle ore 09:00 sono presenti il Presidente Enrico Ricci ed il Consigliere Alberto Locchi
Alle ore 09:13  è presente il Consigliere Marco Semplici
Alle ore 09:14 è presente il Consigliere Giovanni Gandolfo
Alle ore 09:17 è presente il Consigliere Enrico Conti

E’ presente inoltre il  Presidente del Consorzio Green Go Italia S.C.A.R.L. Dott. Augusto Niccolai e
l’Avvocato Massimiliano Bianchi

Il Presidente Ernico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente RICCI Enrico
Vice Presidente GANDOLFO Giovanni
Componente CONTI Enrico
Componente LOCCHI Alberto
Componente SEMPLICI Marco

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:18 essendo presente il numero legale. Ringrazia
gli  ospiti  e  li  invita  a  fare  un’illustrazione  della  loro  attività  in  attesa  che  l’amministrazione
predisponga un regolamento in merito. Mette a disposizione dei consiglieri il verbale n. 39 della
seduta del 1 luglio 2025.

Prende la parola  il  Presidente del Consorzio Green Go Italia S.C.A.R.L. Dott. Augusto Niccolai
illustrando  l’attività  del  Consorzio  che  comprende  circa  40/45  mezzi  elettrici  e  60/70  persone
impegnate nel lavoro. Si tratta di un servizio turistico che si rivolge per lo più a stranieri o a persone
con difficoltà nella motoria. 

Alle ore 09:22 si unisce alla seduta il Consigliere Lorenzo Masi
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Alle ore 09:23 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini
Alle ore 09:30 si unisce alla seduta il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo

Prosegue il Dott. Augusto Niccolai specificando che organizzano tour turistici in collaborazione con
agenzie che durano in media 2 ore, evitando nei percorsi il castrum della città ma facendone un
perimetro fino ad arrivare anche al Piazzale Michelangelo.
Occorre individuare un luogo per la sosta. I mezzi. delle aziende che fanno parte del Consorzio sono
dotati di polizza assicurativa sia per il mezzo stesso che per i clienti.
I mezzi possono trasportare da 3 a 6 persone ed il prezzo è di €. 45/50 a persona per circa 2 ore.
Sul mercato sono presenti anche dei mezzi che svolgono servizi low cost ma un’azienda strutturata
non è in grado di farlo.
Non svolgiamo servizio di guide turistiche ma abbiamo audioguide di cui dotiamo i clienti.  Su
specifica richiesta ci avvaliamo di guide turistiche che partecipano al tour.
Attualmente, non essendoci un regolamento, in strada vi sono mezzi anche privi di assicurazione ed
essendo elettrici non hanno limitazioni per entrare nella ZTL. 
Non fanno parte del nostro Consorzio i risciò e con la categoria dei taxi non siamo in competizione
in quanto noi svolgiamo un’attività turistica e non di trasporto.

Alle ore 09:46 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani
Alle ore 09:47 si unisce alla seduta il Consigliere Francesco Casini

Il  Presidente  Enrico  Ricci  dà  la  parola  all’Avvocato  Massimiliano  Bianchi  che  si  aspetta  una
collaborazione con l’amministrazione comunale sia per individuare/modificare i percorsi dei mezzi
che per stabilire uno o più punti per la sosta. Ribadisce la necessità di un regolamento al quale il
Consorzio intende adoperarsi affinché le aziende loro associate lo rispettino. 

Si apre un dibattito per approfondire il  tema a cui  partecipano i  seguenti  consiglieri:  Giovanni
Gandolfo, Enrico Conti, Lorenzo Masi, Alberto Locchi, Francesco Casini, Vincenzo Maria Pizzolo,
Massimo Fratini.

Il  Presidente Enrico Ricci,  ringrazia per le informazioni ricevute che si  incrociano anche con la
volontà dell’amministrazione.

Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato il verbale n.
39 della seduta del 01/07/2025 messo precedentemente in visione ai commissari.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:18.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente CASINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
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Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 15/07/2025

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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